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óëè÷èëè â ìîëî÷íîé

ìàõèíàöèè
Практически у каждого из

нас есть свои любимые про-

довольственные торговые

марки. И чаще всего потре-

бительская любовь появля-

ется не в одночасье: пока

найдешь для себя нужное

сочетание цены и качества,

пока начнешь узнавать нуж-

ный продукт на прилавках

среди ряда аналогов…

Более «продвинутые» покупа-
тели следят еще и за социаль-
ной ответственностью пред-
приятия. И совсем бывает
обидно, когда любимый произ-
водитель оказывается уличен в
непорядочности, пусть даже
продукция по-прежнему вкус-
на.

ОАО «Бабушкина крынка»
давно стало одним из ведущих
игроков на молочном рынке
страны. Хорошие показатели
(за 10 месяцев этого года вы-
пуск товарной продукции уве-
личился на 10%), награды на
конкурсах, аттестация по меж-
дународным системам каче-
ства… Да и прибыль неплохая:
выпуск молочных продуктов в
сопоставимых ценах за 10 ме-
сяцев достиг 318 миллиардов
рублей. Однако недавно стало
известно о факте махинации,
которая теперь может изрядно
подпортить репутацию знаме-
нитой марки.

По информации Министер-
ства сельского хозяйства и
продовольствия, от сельхозор-
ганизаций Могилевской обла-

сти поступило немало обраще-
ний о разногласиях по прием-
ке молока с заводами, входя-
щими в структуру ОАО «Бабуш-
кина крынка». Поводом для
проверки специально создан-
ной комиссии стало то, что за
10 месяцев поступило 373 за-
явления. Способ, который
выбрали на предприятии при
закупке молока у фермеров,
неприятно удивил специалис-
тов.

Согласно документации, в
период с января по октябрь
предприятие не закупило ни
одного килограмма (!) молока
сорта экстра или высшего сор-
та и расплачивалось с постав-
щиками сырья соответственно
по более низким ценам.

(Îêîí÷. íà ñò. 2)

Äëÿ Øêëî¢ñêàãà

ðà¸íà çí³ç³ë³

ïðàãíîçíûÿ

ïàêàç÷ûê³

Як стала вядома напрыканцы
лістапада, кіраўніцтва Магілёў-
скай вобласці скарэкціравала
скарэкціравала ў бок змяншэн-
ня заданні па асобных прагноз-
ных паказчыках для Шклоўска-
га раёна.

Аб гэтым паведаміў на пашы-
ранай нарадзе ў Шклоўскім
райвыканкаме , на якой разгля-
далась інфармацыя аб папя-
рэдніх выніках выканання праг-
нозных паказчыкаў за 11 меся-
цаў бягучага года, намеснік
старшыні Шклоўскага райвы-
канкама па эканоміцы Валерый
Гузаў.

Ён распавёў, што кіраўніцтва
воласці ўлічыла аб’ектыўныя
абставіны і скарэкціравала
Шклоўскаму раёну заданні па
асобных прагнозных паказчы-
ках. Па словах Валерыя Гузава,
зараз у суб’ектаў гаспадаран-
ня Шклоўшчыны ёсць усе маг-
чымасці, каб паспяхова з імі
справіцца. Намеснік старшыні
райвыканкама таксама даў
кіраўнікам прадпрыемстваў,
арганізацый і ўстаноў шэраг
рэкамендацый, як павялічыць
аб’ёмы таваразвароту, выпуску
прадукцыі, платных паслуг,
зменшыць запасы тавараў на
складах.

Дзякуючы гэтай карэкціроў-
цы, малая радзіма Аляксандра
Лукашэнкі зможа выканаць но-
выя прагнозныя заданні, што
дазволіць захаваць імідж
Шклоўшчыны як аднаго з най-
больш дынамічна развіваючых-
ся рэгіёнаў Магілёўшчыны.

Ñÿðãåé Ñåìÿíîâ³÷
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«Áàáóøêèíó êðûíêó» óëè÷èëè â

ìîëî÷íîé ìàõèíàöèè
(Îêîí÷. Íà÷. íà ñò. 1)

Вместе с тем, по словам начальника государственной продо-
вольственной инспекции по качеству и стандартизации Минсель-
хоз прода Сергея Ложечника, из 8 проб молока, которые про-
верила комиссия, все соответствовали показателям по жирнос-
ти, и половина была сорта экстра. Акты заключения уже направ-
лены в Могилевский облисполком.

Назвать конкретную сумму, которую «сэкономило» предприя-
тие и недосчитались фермеры, пока сложно. По предваритель-
ным оценкам специалистов, ежедневно при приемке молока «Ба-
бушкина крынка» недодавала сельхозорганизациям около 30
миллионов рублей. Пока же комиссия Минсельхозпрода будет и
дальше изучать документацию предприятия. Сергей Ложечник
отметил: такие проверки пройдут и на других молочных пред-
приятиях  страны.
Кстати

В 2008 году объем инвестиций в основной капитал ОАО «Ба-
бушкина крынка» составил 10,7 миллиарда рублей. Кроме того,
в минувшем году было реализовано три инвестиционных проек-
та.

В первом полугодии 2009 года предприятие экспортировало
50% произведенной продукции, в том числе 85 % зарубежных
поставок приходится на регионы Российской Федерации.

Производственные мощности заводов позволяют перерабаты-
вать 625 тонн молока в смену, производить 180 тонн цельномо-
лочной продукции, 21,2 тонны масла, 10 тонн твердых сыров, 4
тонны заменителя цельного молока, 2,5 тонны мороженого и 20
тонн детского питания.

На сайте компании немало места уделено разделу «Социальная
ответственность». Здесь подчеркивается, что «для нашей ком-
пании корпоративная социальная ответственность (КСО) — это
добровольный вклад бизнеса в развитие общества в экономи-
ческой, экологической и социальной сферах. Ответственность в
целом и расширение зон ответственности в частности — это
миссия лидера.

Корпоративная социальная ответственность — это ответствен-
ность нашего предприятия как работодателя, делового партне-
ра, гражданина и члена сообщества».

Êðûí³öà ³íôàðìàöû³: «Ðýñïóáë³êà»

Ìàã³ë¸¢ñê³ÿ

êàðóïöûÿíýðû:

ãàíäëÿðû,

ìýäûê³,

íàñòà¢í³ê³

У Магілёве за дзесяць сё-
летніх месяцаў заведзена 98
крымінальных спраў па фактах
хабарніцтва й злоўжываньня
службовым становішчам. Ле-
тась іх было 68. Найбольш ка-
рупцыянэраў — у гандлі, адука-
цыі, ахове здароўя. Старшыня
гарвыканкаму Станіслаў Бара-
даўка патрабуе, каб антыкаруп-
цыйныя камісіі праводзілі для
выкрыцьця злодзеяў таталь-
ныя праверкі.

27 карупцыйных спраў завед-
зена на гандляроў, сямнаццаць
— на супрацоўнікаў адукацый-
най галіны. На рахунку мэдыкаў
— 15 спраў. Карупцыянэраў
выкрывалі пры заключэньні
зьнешнегандлёвых угодаў,
правядзеньні аўкцыёнаў ды
тэндэраў.

Нарада, на якой агучылі фак-
ты карупцыі, была першай для
старшыні гарадзкой вэртыкалі
Станіслава Барадаўкі. Пры-
чынай росту карупцыйных зла-
чынстваў ён называе нядбайны
падбор кадраў:

«Чым праз большую коль-
касьць рук павінны прайсьці
дакумэнты, якія дазваляюць
адчыніць краму ці палатку, тым
больш падставаў для карупцыі.
Калі мы будзем кожны на сваім
участку весьці кантроль за пад-
началенымі нам спэцыялістамі,

(Çàêàí÷. íà ñò. 3)

Ëóêàøåíêî íàçíà÷èë íà ÌÀÇ

áûâøåãî êîððóïöèîíåðà Áîðîâñêîãî
Рассмотрение кадровых вопросов, которым президент

Александр Лукашенко отвел вторую половину 4 декабря,

принесло несколько любопытных назначений.

Самое пикантное из них – смена руководителя на «БелавтоМА-
Зе». Вместо Николая Костеня, об отставке которого уже давно
ведется речь, руководить одним из крупнейших промышленных
предприятий страны поставлен … бывший глава концерна «Бел-
нефтехим», осужденный в 2007 году за злоупотребление служеб-
ным полномочиями, Александр Боровский. Пикантность ситуации
состоит и в том, что по решению суда А. Боровский не мог опре-
деленное количество лет занимать руководящие должности.
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Ìàã³ë¸¢ñê³ÿ êàðóïöûÿíýðû:

ãàíäëÿðû, ìýäûê³, íàñòà¢í³ê³
(Çàêàí÷. Ïà÷. íà ñò. 2)

Калі мы будзем кожны на сваім участку весьці кантроль за пад-
началенымі нам спэцыялістамі, якія кантактуюць зь людзьмі, тым
менш будзе нагодаў для пракуратуры пісаць на нас заўвагі», цы-
туюць афіцыйныя крыніцы выказваньне галоўнага вэртыкальш-
чыка гораду.

Незадаволены Барадаўка й працай антыкарупцыйных камісіяў.
Год таму іх утварылі на кожным прадпрыемстве гораду. Ад іх чы-
ноўнік патрабуе ўзмацненьня кантролю за выкананьнем антыка-
рупцыйнага заканадаўства, а таксама правядзеньня татальных
праверак для выкрыцьця карупцыянэраў.

Каардынатар камітэту «Народны кантроль», апазыцыйны палі-
тык Рыгор Кастусёў лічыць, што афіцыйна агучаная статыстыка
па карупцыі ў абласным цэнтры заніжаная.

Каб убачыць канкрэтныя прыклады карупцыі, варта пабыць, на-
прыклад, у раёне вуліцы Сурганава. Там як грыбы растуць катэд-
жы людзей, якія знаходзяцца цяпер пры ўладзе. Кошт катэджаў
даходзіць да сотняў тысяч даляраў. Мяне цяжка пераканаць, што
гэтыя грошы насамрэч заробленыя. У той жа час варта пабыць у
іншых раёнах Магілёва, дзе прайсьці нават немагчыма, да такой
ступені там разьбітыя дарогі».98 карупцыйных спраў — гэта
чвэрць такіх злачынстваў усяго рэгіёну. Летась за адзінаццаць
месяцаў іх было 333. Афіцыйныя крыніцы нават назвалі сярэдні
памер хабару. Год таму ён складаў 1500 даляраў. Сёлета пакуль
такіх падрабязнасьцяў няма.

Расьце колькасьць карупцыйных злачынстваў у цэлым і па Бе-
ларусі. Іх выкрыта на 17% больш, чым летась. У тым ліку на 12%
павялічылася колькасьць выпадкаў хабарніцтва, на 42% больш
стала крадзяжоў дзяржаўнай маёмасьці і на 63% — злоўжывань-
няў службовым становішчам.

Рыгор Кастусёў заяўляе, што тэма карупцыі актуалізуецца не
выпадкова, бо неўзабаве выбарчыя кампаніі. Для Аляксандра
Лукашэнкі барацьба з карупцыяй — улюблёная тэма. Ён умее,
зазначае палітык, спэкуляваць на грамадзкім інтарэсе да каруп-
цыйных скандалаў:

«Тыя факты, якія ён паказвае, — гэта толькі па тых людзях, якія
парушылі правілы існаваньня ягонай сыстэмы. Ня болей за тое.
Але калі чалавек пакаяўся, зрабіў свой унёсак у „абшчак“, іншага
слова я не знаходжу, — і ён ужо пры новай пасадзе, яшчэ больш
высокай чым была раней».

Ðàäû¸ Ñâàáîäà

Ó Êðóãëûì

ñóäçÿöü çà

ïðûï³ñê³

Яшчэ ў 2008 годзе па матэры-
ялах праверак па фактах ска-
жэння дзяржаўнай статыстыч-
най справаздачнасці ў КУП
«Саўгас «Мяжа», СВК «Іскра» і
СВК «Калгас «Друць» Круглян-
скага раёна, былі ўзбуджаны
крымінальныя справы па арт.

247 ч. 2 Крымінальнага кодэк-
са Рэспублікі Беларусь. Падчас
расследавання было ўстаноў-
лена, што службовыя асобы гэ-
тых арганізацый у перыяды ад
паўгода да 2 гадоў, з мэтай
стварэння бачнасці паспяховай
і прадуктыўнай працы - падвы-
шэнні надояў малака, паказвалі
ў дзяржаўных статыстычных
справаздачах няпэўныя звесткі
пра колькасць кароў мяснога
кірунку і дойнага статка. Няпэў-
ныя дадзеныя ўключаліся ў
дзяржаўную статыстыку.

Па выніках расследавання і
разгляду крымінальных спраў
шэраг службовых асоб былі
асуджаны. У якасці пакаранняў
ім было прызначана пазбаўлен-
не права займаць пасады, звя-
заныя з выкананнем арганіза-
цыйна-распарадчых і адмініст-
рацыйна-гаспадарчых абавяз-
каў.

Разам з тым, у СВК «Калгас
«Друць» пры фармальным адх-
іленні ад пасады Турбіной Т. П.
апошняя фактычна працягвала
выконваць абавязкі галоўнага
заатэхніка. (Çàêàí÷. íà ñò.4)

Èíôëÿöèÿ â Áåëàðóñè çà 11 ìåñÿöåâ

ñîñòàâèëà 8,7%
Инфляция в Беларуси в ноябре составила 0,3%, сообщает На-

циональный статистический комитет.
В январе-ноябре инфляция сложилась на уровне 8,7%.

По данным Белстата, годовая инфляция в ноябре 2009

года (по отношению к ноябрю 2008 года) составила 10%.

Утвержденный правительством прогноз на 2009 год пре-

дусматривает индекс потребительских цен в пределах 9-

11%.
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Ó Êðóãëûì ñóäçÿöü çà ïðûï³ñê³
(Çàêàí÷. Ïà÷. íà ñò. 3)

. А ў студзені і лютым 2009 года, фактычна выконваючы функцыі
галоўнага заатэхніка, аказала садзейнічанне старшыні гэтай гас-
падаркі Іванушэнка А. ва ўтойванні выпадкаў падзяжу маладняка
КРС, што ў сваю чаргу зноў пацягнула скажэнне дзяржаўнай ста-
тыстычнай справаздачнасці.

За здзяйсненне службовай падробкі, спалучанага са скажэн-
нем дзяржаўнай статыстычнай справаздачнасці, Іванушэнка А.
асуджана судом Круглянскага раёна па арт. 427 ч. 2 Крыміналь-
нага кодэкса да штрафу.

Таксама, толькі пасля ўнясення прадстаўлення пракуратуры
Круглянскага раёна аб ухіленні парушэнняў заканадаўства ў час-
тцы выканання прысуду суда аб пазбаўленні права займаць па-
сады, звязаныя з выкананнем арганізацыйна-распарадчых і ад-
міністратыўна гаспадарчых абавязкаў, ад работы быў адхілены
былы дырэктар КУП “Саўгас “Рубеж” Кленавік, які, як было выс-
ветлена пазней, у гэты перыяд па папярэдняй змове з шэрагам
службовых асобаў прадпрыемства здзяйсняў крадзёж грашовых
сродкаў гэтай гаспадаркі шляхам злоўжывання службовымі паў-
намоцтвамі.

Па выніках расследвання і разгляду дадзенай справы па арт. 210
ч. 1, арт. 210 ч. 2, арт 427 ч. 1 Крымінальнага кодэкса Рэспублікі
Беларусь Кленавік асуджаны да пазбаўлення волі тэрмінам на 3
гады з канфіскацыяй маёмасці і пазбаўленнем права займаць
пасады, звязаныя з выкананнем арганізацыйна-распарадчых і
адміністрацыйна-гаспадарчых функцый на 3 гады і 6 месяцаў, з
адтэрміноўкай выканання асноўнага пакарання ў выглядзе паз-
баўлення волі на 2 гады.

Як адзначыў пракурор Круглянскага раёна Г. Ярмак, здзяйснен-
ню дадзеннага злачынства садзейнічала атсутнасць належнага
кантролю за дзейнасцю прадпрыемства, якое адносіцца да ка-
мунальнай уласнасці, з боку адпаведных кантрольных і рэвізій-
ных службаў райвыканкама. Аб гэтым сведчыць той факт, што
шэраг службовых асоб КУП “Саўгас “Рубеж”  з ведама дырэктара
арганізацыі аплочвалі накладаемыя на іх, як на службовых асоб
прадпрыемства, штрафы за здзяйсненне адміністрацыйных пра-
вапарушэнняў, крадучы грашовыя сродкі арганізацыі шляхам
складання падробленых дакументаў.

Таксама пракурор Круглянскага раёна адзначыў, што праца па
процівадзеянню карупцыйным праявам у шэрагу арганізацый,
устаноў і прадпрыемств раёна не праводзіцца належным чынам

Усяго у Круглянскім раёне за дзевяць месяцаў 2009 года было
выяўлена 9 злачынстваў, якія адносяцца да катэгорыі карупцый-
ных.

Нагадаю, што на пачатку гэтага года ранейшы старшыня Круг-
лянскага райвыканкама Дзмітрый Гобараў прызначаны старшы-
нёй Магілёўскага райвыканкама. Ужо працяглы час пасада стар-
шыні выканкама ў Круглянскім раёне застаецца вакантнай, а яго
абавязкі выконвае першы намеснік, начальнік упраўлення сельс-
кай гаспадаркі А. М. Бутараў.

²ðûíà Áóäíàÿ

Óñå ãàçåòû – íà

øêëî¢ñêàé

ïàïåðû

З 1 снежня  ўсе рэспублікан-
скія дзяржаўныя газеты пачалі
друкавацца на паперы вытвор-
часці РУП «Завод газетнай па-
перы» ў Шклове - адзінага ў Бе-
ларусі вытворцы такой прадук-
цыі.

Пра гэта паведаміў ГА «БАЖ»
намеснік генеральнага дырэк-
тара па вытворчасці Беларус-
кага Дома друку Станіслаў Ка-

зак. З яго словаў, дагэтуль
шмат якія выданні друкаваліся
на расійскай, а цяпер для дзяр-
жаўных газет Дом друку будзе
закупляць шклоўскую паперу
цэнтралізавана. Не закрыта па-
куль толькі пытанне з паперай
для «Советской Белорус-

сии»: па словах сп-ра Казака,
да апошняга часу яна друкава-
лася на расійскай паперы, за-
раз — на беларускай, а там,
маўляў, будзе бачна.

Намеснік галоўнага рэдакта-
ра «СБ» Міхаіл Лябедзік пац-
вердзіў прэс-службе БАЖ, што
«ў якасці эксперыменту» на гэ-
тым тыдні выданне выходзіць
на беларускай паперы. Зыход-
зячы з вынікаў гэтага «эксперы-
менту», рэдакцыя будзе вызна-
чацца, на чым друкаваць газе-
ту далей.

Па словах сп-ра Казака, но-
ваўвядзенне тычыцца толькі
дзяржаўнай прэсы, а недзяр-
жаўная будзе па-ранейшаму
купляць паперу самастойна.
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Êàëãàñüí³êàì íå äàïëà÷âàþöü

Міністэрства сельскай гаспа-
даркі й харчаваньня Беларусі
паведаміла, што сёлета дзяр-
жаўная фінансавая падтрымка
галіны ацэньваецца амаль на 2
мільярды даляраў, што складае
каля 220 даляраў на кожны гек-
тар ворыва. Але, паводле гэта-
га ж міністэрства, усяго толькі
паўсотні гаспадарак завярша-
юць год з прыбыткам. А ўсе
іншыя 1450 СПК маюць перад
сваімі працаўнікамі запазыча-
насьці па заробку.

Нядаўна першая намесьніца
міністра сельскай гаспадаркі
Надзея Каткавец публічна за-
явіла, што сярэдні заробак у
галіне ў 2010 годзе павінен
быць эквівалентны 320 — 360
далярам. Гэты прагноз чыноў-
ніцы мусяць цяпер тлумачыць
людзям яе падначаленыя. І, як
высьвятляецца, марна спадзя-
вацца, што скачок заробкаў
адбудзецца ўва ўсіх гаспадар-
ках. Гаворыць супрацоўнік уп-
равы эканомікі Мінсельгасхар-
чу:

“У адной гаспадарцы пра-
цаўнікі атрымліваюць па 2
мільёны рублёў месячнага за-
робку. У іншай гаспадарцы за-
робак складае 200 ці 300, аль-
бо нават 500 тысяч рублёў. Па-
лічыце, і атрымаецца, што ся-
рэдні заробак па дзьвюх гэтых

гаспадарках — 1 мільён 200
тысяч рублёў. Але ж у гэтым
агульным паказчыку не відаць
людзей, адны лічбы”.

Удакладняю пытаньне. Пра-
шу суразмоўцу патлумачыць,
чаму сёлета ажно ў 30-ці СПК у
рэгіёнах, якія вырошчвалі мор-
кву, агароднікі не атрымалі
сваіх заробкаў. На “Свабоду”
даходзяць скаргі, што морквай
цяпер кормяць жывёлу.

“Ну, то чыя гэта праблема?
Ужо ж не канкрэтных людзей і
гаспадарак. Беларускі гандаль
адмаўляецца, не жадае пры-
маць моркву сёлетняга ўрад-
жаю. Гародніну трэба захо-
ўваць. А гэта — немалыя затра-
ты. Гандаль хоча, каб мы за-
возілі моркву ў крамы расфаса-
ваную па 10 кіляграмаў.

Увогуле, цяпер шмат такіх
прыкладаў. І гутарка пра іх —
складаная і цяжкая. Такім чы-
нам мы толькі раздражняем
чалавека, калі кажам пра ся-
рэдні заробак”.

Нагадваю суразмоўцу, што
пасьля сельскагаспадарчага
сэзону ў Беларусі зноў рэфар-
муюць былыя калгасы. 1481
вялікая вёска будзе пераўтво-
рана ў аграгарадкі. Жыхарам
на ўскраінах цяжэй трымаць
каровы. Сёлета іх ужо выразалі
больш як 50 тысяч. А ўдзельная

вага бульбы і гародніны на аса-
бістых падворках зьмяншаецца
да 70 працэнтаў. Як паўплывае
працэс узбуйненьня сельскіх
гаспадарак на ўзровень жыць-
ця вяскоўцаў? У чым галоўная
прычына цяперашніх нізкіх за-
робкаў?

“На жаль, у калектыўных гас-
падарках амаль кожны лічыць,
што гэта ўласнасьць не яго.
Даярка кажа, што мой клопат
падаіць, я гэта зрабіла. Няхай
корміць карову іншы чалавек. У
сваю чаргу заатэхнік
цьвердзіць, што дарагія кармы
нарыхтоўвае аграном. Мэхані-
затар лічыць, што яго задача
зрэзаць расьліннасьць, а якой
будзе якасьць сенажу ці сіласу,
мэханізатара мала цікавіць.
Таму існуе комплекс прычын,
якія ўплываюць непасрэдна на
гэтых працаўнікоў, а таксама
тых, хто працуе ў гэтых гаспа-
дарках”, – гаворыць супра-
цоўнік управы эканомікі
Мінсельгасхарчу.

Âÿ÷àñëà¢ Êóë³ê, Ðàäû¸ Ñâàáîäà

Øêëî¢ø÷ûíà

ïàñòóïîâà

âûì³ðàå
Падведзены папярэднія вынікі

перапісу насельніцтва на тэры-
торыі Шклоўскага раёна. Па ста-
ну на 14 кастрычніка 2009 года ў
Шклоўскім раёне пражывае
30781 чалавек, у тым ліку ў г.
Шклове – 16437, у сельскіх насе-
леных пунктах – 14344. У пара-
ўнанні з дадзенымі папярэднега
перапісу , што праходзіў у лютым
1999 г., колькасць насельніцтва
Шклоўскага раёна скарацілась
на 8,4 тыс. чалавек. Гэта адбы-
лось за кошт скарачэння коль-
касці сельскага насельніцтва.
Колькасць жанчын перавышае
колькасць мужчын (без уліку за-
чыненых тэрыторый) на 1834 ча-
лавека. У 1999 годзе мужчын
было больш жанчын на 0,6 тыс.
чалавек.



6

Ô³ë³ÿë “Áàáóë³íàé êðûíê³” ó Áÿëûí³÷àõ

àäíà¢ëÿå ïðàöó ¢ ïî¢íûì àá’¸ìå
Як стала вядома нашай газе-

це, бліжэйшым часам павінен
аднавіць сваю працу ў поўным
аб’ёме Бялыніцкі філіял ААТ
“Бабуліна крынка”.

Нагадаю, што амаль два ме-
сяцы філіял практычна праца-
ваў ў якасці прыёмнага пункта.
Прадпрыемства закупляла ма-
лако ў сельгасгаспадарак і на-
сельніцтва, а потым адразу ж
накіроўвала яго для далейшай
перапрацоўкі на галаўное
прадпрыемства ў Магілёў. Ча-
стка малака рэалізоўвалась на
малочныя камбінаты ў сталіцу
краіны – Мінск.

Вялікая колькасць работнікаў
філіяла была вымушана зна-
ходзіцца ў адпачынку за свой
кошт. Тлумачылась гэта нібыта
тым, што прадпрыемству пат-
рэбна пэўная рэканструкцыя.
Дарэчы, ні для каго не з’яўля-
лась сакрэтам, што ў філіяла
былі вельмі дрэнныя ачыш-
чальныя і каналізацыйныя збу-
даванні, гэта пытанне разгля-
далась на калегіі мінсельгас-
харчу летам гэтага года. Праў-
да, не зусім зразумела, чаму
ўсе неабходныя работы не былі
зроблены яшчэ ў мінулыя гады,

калі ў пераабсталяванне Бялы-
ніцкага філіяла ААТ “Бабуліна
крынка” былі ўбуханы “шалё-
ныя” грошы...

Існавала і іншая версія таго,
чаму філіял не працаваў у по-
ўным аб’ёме. Як вядома, 20 ка-
стрычніка гэтага Рассельгас-
нагляд часова  забараніў рэал-
ізацыю прадукцыі ААТ “Бабулі-
на крынка” у Расіі. Нагодай для
гэтага паслужыла тое, што ў
прадукцыі прадпрыемства былі
знойдзены забароненыя і
шкодныя рэчывы (антыбіётыкі).
Амаль адразу ж пасля гэтай за-
бароны змяніў свой рэжым
працы і Бялыніцкі філіял прад-
прыемства...

Днямі ж стала вядома, што
федэральная служба па ветэ-
рынарнаму і фітасанітарнаму
нагляду (Рассельгаснагляд)
адмяніла раней уведзеные аб-
межаванні на пастаўкі ў Расію
прадукцыі з ААТ “Брэсцкі мяса-
камбінат” і масла, сыроў, сухо-
га малака з прадпрыемства
ААТ “Бабуліна крынка”.

Акрамя таго, згодна паве-
дамлення Рассельгаснагляда,
адначасова ўводзіцца рэжым
узмоцненага лабараторнага

кантролю за прадукцыяй гэтых
прадпрыемстваў.

Амаль адразу пасля з’яўлен-
ня гэтай інфармацыі Рассель-
гаснагляду працаўнікі Бялыніц-
кага філіялу ААТ “Бабуліна
крынка”, якія знаходзіліся ў вы-
мушаным адпачынку за свой
кошт, пачалі атрымліваць паве-
дамленні аб хуткім аднаўленні
працы прадпрыемства ў по-
ўным аб’ёме...

Здзіўляе таксама, чаму наша
доблесная міліцыя нічога не
кажа аб выніках расследвання
гучнай крымінальнай справы,
узбуджанай супраць некаторых
супрацоўнікаў філіяла ААТ “Ба-
буліна крынка” у Бялынічах вяс-
ной гэтага года. Нагадаю, што
тады супрацоўнікамі міліцыі
пры правядзенні аператыўных
мерапрыемстваў быў выяўле-
ны факт крыдзяжу каля 10 га-
ловак цвёрдага сыру “Белая
Русь” з цэха па вытворчасці
сыроў ААТ “Бабуліна крынка” ў
г.п. Бялынічы.

Ва ўчыненні дадзенага зла-
чыства падазравалісь пасада-
выя і матэрыяльна-адказныя
асобы гэтага прадпрыемства.
Па дадзенаму факту Бя-
лыніцкім РАУС была узбуджана
крымінальная справа па прык-
метах злачыства, прадуглед-
жанага ч.2 арт. 211 Крыміналь-
нага Кодэксу Рэспублікі Бела-
русь “Прысваенне альбо рас-
трата маёмасці асобай, якой
яна даверана, учыненае групай
асоб па папярэдняй змове”.

Дзеянні адной з пасадавых
асоб следства кваліфікавала па
ч.2 арт. 210 КК РБ “Завалодан-
не маёмасцю, учыненае паса-
давай асобай з выкарыстаннем
сваіх службовых паўнамоцтваў,
учыненае групай асоб па папя-
рэдняй змове”.

²âàí Áàðûñà¢
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Êðûì³íàë

Äîÿðêà èç Òîëî÷èíñêîãî ðàéîíà

çàäóøèëà ïîäîäåÿëüíèêîì ñîæèòåëÿ
Жительница Толочинского района Витебской области задуши-

ла своего молодого сожителя, труп закопала в сарае и всем ска-
зала, что он поехал в Москву на заработки.

«Более 3 месяцев пролежал закопанный в сарае труп 34-лет-
него жителя Толочинского района, в убийстве которого подозре-
вается его 47-летняя сожительница», - сообщили агентству «Ин-
терфакс- Запад» в РУВД Толочинского района.

Со слов задержанной, которая призналась в совершении убий-
ства, 2 сентября текущего года она в ссоре совершила убийство
своего сожителя. Вернувшись домой с фермы, где она работает
дояркой, набросила на пьяного сожителя пододеяльник, села на
него сверху и задушила, рассказали в РУВД. По ее словам, сна-
чала, испугавшись, хотела сообщить в милицию, но передума-
ла, отнесла труп в сарай, где закопала, родным и соседям ска-
зала, что сожитель уехал в Москву на заработки, сообщили со-
беседники агентства.

«Тревогу подняла бабушка убитого. Она обеспокоилась тем,
что от него нет известий. Мужчина был объявлен в розыск как
без вести пропавший. В ходе оперативно-розыскных меропри-
ятий милиция вышла на его сожительницу - та стала путаться в
показаниях и созналась в убийстве, сама показала место, где
лежало тело, сообщили в РУВД.

К тому моменту, как преступление было раскрыто, в доме, где
было совершено убийство, уже проживали другие люди, для ко-
торых было полной неожиданностью, что в их сарае закопано
тело убитого, рассказали собеседники агентства.

/ interfax.by /

Ìóæ÷èíà è ðåáåíîê ïîãèáëè â

ëîáîâîì ñòîëêíîâåíèè ÊàìÀÇà è

«Ðåíî» â Øêëîâñêîì ðàéîíå

В ДТП в Шкловском районе 9 декабря погибли мужчина и ре-
бенок, сообщили БЕЛТА в пресс-службе УГАИ Могилевского об-
лисполкома.

Согласно оперативной информации, на автодороге Ви-

тебск-Гомель произошло лобовое столкновение КамАЗа и

«Рено Меган», в результате чего погиб водитель легковой

машины и его пассажир — малолетний ребенок. По пред-

варительным данным, авария произошла по вине водите-

ля «Рено», который выехал на встречную полосу. Причиной

ДТП стали также плохие погодные условия и гололед. На

место происшествия выехали сотрудники УГАИ и следова-

тели УВД Могилевского облисполкома.

Îäèí èç

ìîãèëåâñêèõ

ìàãàçèíîâ

îãðàáèëè, çàîäíî

óáèëè

ïðîäàâùèöó

Дело по ч. 2 ст. 139 УК

(убийство при отягчающих

обстоятельствах) возбуж-

дено прокуратурой Ленинс-

кого района Могилева по

факту убийства 31-летней

могилевчанки.

Как сообщила БелаПАН

старший помощник прокурора
Могилевской области Алла

Кузнецова, труп продавца с
признаками насильственной
смерти был обнаружен вече-
ром 3 декабря в помещении
магазина на улице Ушакова.

По предварительным дан-
ным из магазина были похи-
щены деньги. Преступники ра-
зыскиваются.

Ñêðàëà ïàñëÿ

ï’ÿíê³
Непрацуючая 25-гадовая

бабруйчанка скрала ў 66-гадо-
вага пенсіянера грошы.

Маладая жанчына і пенсіянер
разам частаваліся спіртовымі
напоямі ў яго кватэры па вулі-
цы К. Маркса. Пасля, бабруй-
чанка абрабавала гасціннага
гаспадара на 150 еўра і 3.500
расійскіх рублёў. Жанчына зат-
рымана, на яе заведзеная кры-
мінальная справа.

Â³êòîðûÿ ÒÀÐÀØÊÅÂ²×

Àíåêäîò äíÿ
- Кто такая женщина-обо-

ротень?

- Та, которая весь день пилит
мужа словно пила, а ночью пре-
вращается в бревно.
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Ãðàìàäñêà-ïàë³òû÷íàÿ ãàçåòà.

Âûäàåööà íà áåëàðóñêàé ³ ðóñêàé ìîâàõ,

ðàñïà¢ñþäæâàåööà áÿñïëàòíà

Надрукавана на ўласным абсталяванні па адрасе: Бя-
лыніцкі р-н, в. В. Машчаніца. тэл. 37-110. Наклад 299
асобнікаў. Выдавец Вырвіч Б. І. Падпісана ў друк 14.12.
.2009 г. у 14.00

Óñÿãî ïàòðîõó

ÇÀÒÐÛÌË²ÂÀÞÖÜ ÇÀÐÎÁÊ²!

У шэрагу рэгіёнаў краіны ў
апошнія 2 месяцы пачаліся –
асабліва на вёсцы – праблемы
з своечасовай і поўнаю выпла-
таю людзям заробкаў. Так, у
Бялыніцкім раёне на Магілёўш-
чыне амаль ува ўсіх сельска-
гаспадарчых прадпрыемствах
заробак стала затрымліваюць,
а дзе-нідзе выплату заробку
наяўнымі грашыма падмяня-
юць прадуктамі харчавання.

Хоць адкрытае акцыянернае
таварыства «Новая Друць» і на-
лежыць Нацыянальнаму банку
краіны, грошай у гаспадарцы
катастрафічна не стае. Выпла-
ты і так мізэрных заробкаў зат-
рымліваюць амаль на 2 меся-
цы.

ГАЛІНА, ДАЯРКА:
«Затрымліваюць! Але цяпер

далі ўказ – і нас разлічылі. А
разліковыя лісткі нам і не да-
юць!»

Праца ў вёсцы цяжкая. Ся-
рэдні заробак – 250 тыс., ды і
яго толькі часткова выдаюць
грашыма.

ПРАЦАЎНІЦА КАЛГАСУ ІМЯ
ЗАСЛОНАВА:

«У нас у гэтым месяцы далі
заробак, а на 50 тыс. сілком
далі каўбасы. Можа, каму і не
трэба было. Ну з’елі, што ж
рабіць! Добра, што ў краме да-
юць у пазыку, а так бы з голаду
памерлі».

Адзіны паратунак – уласная
гаспадарка. Таму на кожным
падворку можна сустрэць і ка-
рову, і казу, некаторыя трыма-
юць пасекі. Іншыя жывуць з
таго, што збіраюць ягады і гры-
бы.

ГАНДЛЯРКА ЯГАДАМІ:
«Муж працуе, а жонка ходзіць

у ягады ці на біржу ездзіць.
Вось так і жывем...»

Але пры такіх заробках, як
цяпер у Бялыніцкім раёне, ці
будуць сяляне мець сілу і на-
строй працаваць?

ГАЛІНА, ДАЯРКА:
«Я сама ў сельскай гаспадар-

цы ўсё жыццё. Сваім дзецям
сказала: не трэба сюды, бяжы-
це адсюль».

Уцёкі з вёскі сяляне лічаць
адзіным выйсцем з галечы. І
пакуль сітуацыя не зменіцца,
мы будзем назіраць далейшы
заняпад і апусценне беларус-
кай вёскі.

Àë³íà Êî¢øûê,

«Àá’åêòû¢»,Belsat.eu

Íîâû ñòàðøûíÿ ¢ ÑÂÊ “Äðóöü”

Днямі ў СВК “Друць” Круглянскага раёна на агульным сходзе
працаўнікоў гаспадаркі выбраны новы старшыня. Ім стаў ўрад-
жэнец вёскі Ракушава Круглянскага раёна Сяргей Сазонаў.

Сяргею Сазонаву сорак чатыры гады, раней ён працаваў галоў-
ным ветэрынарным урачом у філіяле “Круглянскі” дзяржаўнага
прадпрыемства “Агракамбінат “Прыдняпроўскі”.

Намеснікам кіраўніка СВК “Друць” прызначаны Сяргей Пата-
паў.

Óëàñíàÿ ³íôàðìàöûÿ

Â ÄÒÏ ëþäåé

ãèáíåò ìåíüøå,

÷åì îò

îòðàâëåíèé

àëêîãîëåì
Ежегодно количество населе-

ния Могилевской области со-
кращается более чем на шесть
тысяч человек.

Несмотря на то, что в пос-

ледние годы на Могилевщи-

не наблюдается незначи-

тельное повышение рождае-

мости и снижение смертнос-

ти, численность жителей об-

ласти продолжает сокра-

щаться. В прошлом году она

уменьшилась на 6 500 чело-

век, за девять месяцев этого

года – еще почти на 6 000 че-

ловек.

Смертность сельского насе-
ления выше городского в 2,3
раза. Специалисты объясняют
это сокращением доли сельчан
в общей численности населе-
ния и его старением. Сегодня в
деревнях почти каждый третий
житель – старше трудоспособ-
ного возраста, тогда как в горо-
де – каждый пятый.

Примерно каждая десятая
смерть приходится на долю
внешних причин. В прошлом
году таким образом из жизни
ушло 1 926 человек. Из них 23,4
процента погибли из-за случай-
ного отравления алкоголем,
каждый пятый – совершив са-
моубийство, 11 процентов – в
дорожно-транспортных проис-
шествиях.

За девять месяцев этого года
от причин, не связанных с забо-
леваемостью, в области умерло
еще 1 237 человек. Количество
смертей, связанных с транс-
портными средствами сократи-
лось на 17,2 процента, отравле-
ния алкоголем – на 16,5 процен-
тов, самоубийств – на два про-
цента.


